

强信心 稳经济 促发展

## 丰富夜间消费供给,让“客流”变成“客留”—— 老街秀出新“夜”态

夜幕降临,灯光亮起,位于芝罘区的朝阳街、所城里也逐渐热闹起来。

中西合璧的建筑群落诉说着历史,葡萄酒杯、橡木桶等互动式景观连接未来,熙熙攘攘的人群穿梭在网红餐厅、独立书店,享受着百年老街“新生”后的烟火气。

在朝阳街一家叫做“音乐房子”的酒吧,夜经济有了新的“打开方式”:每到夜晚,顾客不仅可以在这里“把酒言欢”,品味“微醺彩虹”等好喝又好看的特色饮品,还可以聆听最具现场感的乐队演奏,驻唱歌手涵盖爵士、摇滚、民谣等不同类别,每晚都能带给听众不一样的新鲜感。入夏以来,酒吧几乎每晚满座。

夜间经济的繁荣与否,很大程度上由夜游产品的吸引力决定。

“我们希望用最具风格、最有氛围感的环境,带给顾客舒适、放松的体验。用丰富多样的驻唱活动,留住更多年轻消费者。”酒吧负责人于含旭告诉记者。

记者发现,针对年轻人喜爱的“夜游”模式,朝阳、所城街区已悄然催生出一系列夜间消费新业态,商家也在努力创造着更加多元化、个性化的新兴消费模式,为夜经济增长注入新动力。

朝阳街秉承百年前的摩登风情,定位聚焦时尚潮流的年轻客群,打造动感活力的夜间“聚乐场”,依托街区内的优质

餐饮、酒吧品牌集群,用美食、美酒“聚客”,用轻松惬意的休闲方式“留客”。所城里的夜经济则更突出贴近市井生活的“烟火气”,各类本土品牌汇集起烟台地道老口味,为市民带来愉悦的舌尖上的享受,也给外地人带来新鲜的鲁菜体验。所城里古巷浅藏着的“高颜值”中式下午茶、一店一品的特色民宿,集合了代表胶东非遗手造传承发展成果的非遗工坊……夜宿、夜游、夜吃、夜行、夜读等一系列夜间生态,更让“客流”变成了“客留”。

“这里布置得很有氛围感,尤其是晚上,灯光很有特色,累了一天,下班后来这里尝尝美食、拍拍照,感觉很放松。”

“这里的氛围跟传统夜市不一样,有多元、包容的文化,各个年龄层的人都特别喜欢。”一位在街区流连忘返的游客兴奋地表示。观赏各具特色的非遗手作、红酒雕塑,品尝热气腾腾的烟台美食,聆听美妙动听的音乐……所城里与朝阳街,“一中一洋”,“历史民俗风”碰撞“商业时尚风”,让无数游客在夜晚感受到别具风情的芝罘。

芝罘区仙境项目运营方、蓝天文旅运营负责人李良告诉记者:“6月份以来,朝阳街、所城里两街区吸引客流30余万人,同比去年提升近1.5倍,销售额提升了2倍。”

眼下,盛夏消费旺季即将到来,街区

修缮改造及运营提质工作正加紧推进。“我们下步会根据朝阳街、所城里项目的风格特色和文化属性,研究消费者心理,一站式满足城市微度假、假日休闲、亲子互动、文化体验、手造DIY等多样需求,在现有品牌集群布局的基础上,推进名品、名店、名街联动,积极引进国内外知名连锁品牌,发展‘首店经济’,引进首发新品,同时策划举办多种形式的促销活动以及内涵丰富的文化艺术主题活动,迅速集聚街区人气,繁荣发展街区夜经济。”李良表示。

未来,街区将打造出体现烟台特色辐射全省乃至全国的精品旅游产业集群,逐步打造涵盖统筹规划、景区运营、公共服务、酒店管理、休闲观光、文旅产品开发等“吃住行游购娱、商养学闲情奇”全要素的文旅产业发展模式。

如何进一步提升景区夜间消费水平、全面激活夜间经济?芝罘区向阳街道积极对接蓝天文旅集团,紧锣密鼓做好夜间经济布局规划,共同谋划调整部分品牌营业业态,提炼餐饮文化精髓,增加烟台海鲜烧烤啤酒节等元素,并围绕“夜购、夜食、夜娱、夜游、夜市”主线,举办主题鲜明、个性彰显、特色突出的消费活动,通过聚人气、汇商气,进一步丰富夜间消费供给,营造有利于夜间经济发展的市场氛围。



热闹的夜市。

管理上,向阳街道立足辖区内景区、商圈多的特点,24小时值班值守,开展巡查检查、应急处置、卫生保洁等工作,打造满满的安全感,同时安排志愿服务小分队,分点位、分时段驻守景区,清除景区主干道沿线垃圾,规范周边商户经营秩序,同时提供引导、咨询等贴心服务,全力以赴给市民游客带来最好的夜游体验。

YMG全媒体记者 钟嘉琳  
通讯员 鞠鑫鑫 毕竞 摄影报道

### 2023“进所城 学手造 品非遗”青少年研学季收官

## 亲手制香牌,传承香文化



体验制作香牌。

过几天就是端午节了,而端午时节民间历来就有插艾叶的习俗,所以他根据药香古方,推出了艾香香牌,既美观便携,又能起到驱蚊杀菌、祛邪避秽、除湿保健的作用。随后,他指导大家多次少量地把水放

入香粉中,再用手指不断揉捏,像和面一样把香粉黏合在一起,做成香泥。和好香泥后,每个人选择了自己喜欢的模具,在内里涂满油,精细到每一处缝隙,然后将香泥填入模具,压实,之后将模具轻轻扣

在桌面上,让香泥脱落,再用小刀切掉溢出的余泥。最后,用牙签在成型的香泥上扎一个小孔,以备阴干后穿绳,香牌制作就大功告成了。

捧着香气阵阵、古朴素雅的香牌作品,孩子们不禁感叹中华文化的博大精深,纷纷表示要将传统手造技艺传承下去。

“自古以来,品香、挂画、插花、啜茶,便是文人的四大雅事,品香排在首位。可以说香是传统文化礼仪中的灵魂所在。而一支香的制成,往往要经过选材、制粉、调和、醒泥、制香、调整等数十道工序,选料之严苛、工艺之繁琐,非常人所能想象。”王德正告诉记者,“就拿今天的香牌原料艾草粉来讲,我们精选了湖北宜春九尖蕲艾,采购回原料后,要经过三年窖藏,充分激发其药性,再用石臼手工研磨,反复过筛后,才能作为原料使用。整个过程完全遵循古法和传统工艺。”这些年,除了传承祖辈的制香技艺和翻阅古籍整理资料、复原古香方,王德正还研发了手工香系列研学课程,推动传统制香技艺进企业、进社区、进校园,希望让更多的人加入到传承香文化的事业中来。

## 创新绿叶,走出“国际范儿”

局,绿叶制药的收获颇丰。时至今日,绿叶制药的业务已覆盖全球80多个国家和地区。“经过多年布局和积累,我们已形成较有优势的国际化研发、注册临床、供应链与商业化能力,我们的国际化体系运行日益成熟,为未来新产品的全球商业化奠定了非常坚实的基础。”刘殿波表示。

### 站上“新风口”

纵观当今全球医药行业,生物医药行业是绝对的“新风口”。

根据全球咨询公司沙利文的研究报告,全球Top10销售额中,前10中有8个是生物药。全球生物制剂市场从2018年到2023年以复合年增长率9.0%的速度增长,2023年销售收入将达到4021亿美元。受未被满足的巨大需求、不断增长的研发投入、生物技术的重大发展及有利政策的共同驱动,未来生物药的市场还将持续增长。

面对如此广阔的市场前景,一向具有前瞻性的绿叶制药,再次抓住了千载难逢的机遇,在生物制药领域做出战略性布局——

2019年12月1日,绿叶制药发布企业公告,宣布以14.467亿元收购山东博安生物技术有限公司(博安生物)98%的股权,获得博安生物的抗体管道项目、专利等全部知识产权,以及抗体筛选平台、抗体生产平台等资产,以加速推动生物药业

服务的全球布局。

博安生物的加入,让绿叶制药在生物药领域的“战斗力”提高了一个层次。

一方面,博安生物极大丰富了绿叶制药的生物药项目储备。博安生物的生产平台和生产制造管理团队,则助力提升了绿叶制药的生物药制造及质量管理体系,使绿叶制药的生物药生产效率进一步优化,降低生产成本。

另一方面,博安生物的生产体系可嫁接至绿叶制药的全球供应链体系中,使后续生物产品上市后能够更快销往中国及全球更多市场。

收购博安生物制药,对绿叶制药意义重大,在已经具备强大的国际BD能力的前提下,辅以生物制药领域的全球研发、生产供应、商业销售能力,绿叶制药在生物制药领域拥有了更加灵活的经营空间。

强强联合,效果逐步显现:

2022年12月30日,山东博安生物技术股份有限公司(博安生物)正式在香港联合交易所主板挂牌上市,标志着博安生物将在资本赋能下,朝着成为“全球领先的生物制药公司”的目标阔步前行。

创新研发业务同样高歌猛进:凭借高效的内部创新能力,博安生物的所有产品均为自主研发。目前,已构建了多个拥有国际知识产权保护的创新抗体候选药物和生物类似药候选药物的产品组合,已成功实现两款产品的商业化。其中,公司首款产品博优诺®是国内第三个获批上市的贝伐珠单抗生物类

似药,用于多种癌症的治疗,2022年销售额达到5亿元。第二款产品博优倍®为全球首个获批上市的地舒单抗生物类似药,用于骨质疏松症的治疗,已在市场收到良好反响。

博安生物的潜力远不止于此。博安生物董事会主席兼首席执行官姜华表示,公司目前还有12种候选药物,多个品种已临近商业化阶段。其中,自主研发的ADCC增强型Claudin18.2靶向的全人源单克隆抗体BA1105,有望成为同类治疗转移性胰腺癌、晚期胃癌及食管胃交界部腺癌的最佳靶向药物;抗CD25全人源单克隆抗体BA1106为国内首个开始临床试验的、治疗实体瘤的抗CD25创新抗体;自身免疫治疗领域的抗IL-4R $\alpha$ 全人源单克隆抗体BA2101是全国首个进入临床试验阶段的抗IL-4R $\alpha$ 长效新药。

“预计在未来两年内,博安生物将陆续提交多个候选药物的生物制品许可申请,全力打造全球领先的生物制药公司,为人类健康贡献一份‘博安’力量。”姜华如是说。

布局生物医药产业,让绿叶制药站上了“风口”,更为“创新”和“全球化”双轮驱动战略提供了最强支点。正如刘殿波所言,“生物药战略已是绿叶制药未来发展极其重要的业务战略之一,公司将加速推进在创新生物抗体的深度布局,提高企业中长期的全球竞争力,确保高业绩增长的可持续性。”

夏至到,绿叶生。即将迈入“立之年”的绿叶制药,将继续践行“专业技术服务于人类健康”的使命,坚持走创新和国际化之路,引领中国制药企业和自主品牌站上世界之巅。

博物馆研学创新与发展培训会在莱阳举行

## 发挥地方特色 发展恐龙研学

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 王歆璐)6月19日,2023年山东省博物馆学会研学专业委员会年会暨博物馆研学创新与发展培训会议在莱阳市举行。

山东省博物馆学会研学专业委员会,是山东省博物馆学会在当前文旅融合发展的大背景下,成立的全国首家省级博物馆学会研学专业委员会。此次培训会议在莱阳市举办,不仅为研学人才的成长搭建了平台,更是对莱阳在文旅融合新模式下大力发展研学事业的肯定。

近年来,为了更好地发挥莱阳地质古生物资源特色,做好地质科普工作,莱阳市大力发展恐

龙研学,鼓励中小学生积极参与,在实践中了解莱阳地质古生物资源优势。特别是去年以来,莱阳市立足世界级地质古生物资源,谋划布局了“白垩盛世数字文旅创新产业新城”项目。其中,规划建设的青少年示范性综合实践营地,占地85亩,总建筑面积16万平方米,将打造一座集公众科普展示中心、青少年综合实践营地、团建中心于一体的综合研学体。

通过举办这次会议,将进一步深化莱阳市与省博物馆、博物馆学会的沟通联系,对推介莱阳恐龙等古生物资源,推动科学研究、科学传播等工作起到更加积极作用。

福山新东花园商圈劳动争议调解中心成立

## 就地就近化解矛盾

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 孙珮珊)日前,福山区新东花园商圈劳动争议调解中心成立。这是福山区人社局为群众办实事,推动构建劳动争议多元化解机制的又一有力举措。

新东花园商圈调解中心是新时期、新形势下对创新基层劳动争议调解组织形式的积极探索,调解中心充分利用了商圈和劳动争议调解员的人缘、地缘优势,将劳动争议调解与服务劳动者、服务用人单位有机融合,当商户、劳

动者遇到矛盾纠纷时,专业律师、劳动争议调解员、商圈商户将共同参与就地就近化解矛盾,坚持平等自愿、依法调解、灵活高效原则,推动案结事了人和,这对于把矛盾纠纷解决在商圈、消除在萌芽状态、打通服务群众、服务企业的“最后一公里”起到了积极作用。

下一步,福山区人社局将持续加强劳动人事争议协商调解工作,优化权益保障服务,切实维护劳动者和用人单位合法权益,促进全区劳动关系总体和谐稳定。

## 走私卷烟,没收!

龙口海关查获走私卷烟1.52万支



展示查获的卷烟。

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 杨超)近日,龙口海关关员在对一艘国际航行船舶实施常规检查时,发现两名船员在船舶停靠港口期间,故意逃避海关监管,企图通过供应物资的船吊设备将个人物品走私入境,查获未向海关申报的卷烟76条,共计1.52万支。

根据《中华人民共和国海关法》及《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》相关规定,以藏匿、伪装、瞒报、伪报或者其他方式逃避海关监管,运输、携带、邮寄国家禁止或者限制进出口的货物、物品或者依法应当缴纳税款的货物、物品进出境的,是走私行为。卷烟属于国家限制进境物品,进出境物品的所有人应当如实向海关申报,并接受海关查验。

目前,海关已依法没收涉案卷烟1.52万支。

牟平区金融服务中心开展防范非法集资宣传教育活动

## 帮群众守牢钱袋子

本报讯(通讯员 姜云月)为进一步提升人民群众对非法集资、金融风险的防范意识和能力,切实帮助群众守牢自己的钱袋子,6月15日上午,烟台市牟平区金融服务中心联合区经侦大队、农商银行牟平区支行开展了“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资宣传月集中宣传教育活动。

活动现场,工作人员对非法集资行为的主要特征、常见手段

以及如何鉴别和防范非法集资的方法进行普及宣传,讲述了一些群众身边误陷非法集资陷阱的真实案例,呼吁、告诫群众远离非法集资,拒绝高利诱惑,增强风险防范意识,守住自己的钱袋子。本次宣传活动共发放防范非法集资宣传册200余份、宣传单页500余份,使广大群众认清了非法集资的性质和危害,自觉抵制高利诱惑,远离非法集资。

居民心头的“老大难”解决了  
芝罘幸福海里社区精准聚焦群众需求办实事

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙倩)近日,芝罘区祥和路107单元的居民们为幸福街道幸福海里社区送来了锦旗,感谢社区工作人员尽职尽责,为居民解决了困扰已久的生活难题。

祥和路104—108单元楼前的污水管道经常堵,污水都返到家里了!今年3月,家住祥和路107单元的居民向社区网格员反映下水道堵塞问题。网格员立即赶到现场。通过实地走访得知:祥和路104—108单元楼前污水管道堵塞是个老毛病,从春节到3月份期间该社区居民前后自行集资六千多元,多次疏通效果也不理想。居民也曾联系12345市民热线,相关部门多次检查疏通,仍没有得到彻底解决。

为解决此问题,三个月的时间里,社区协调十余个部门,拨打五十多次电话,工作人员积极负责的态度让居民们十分感动,大伙特意送来锦旗表达感谢。